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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए: 
एक कंपनी में छह कमवचारी हैं और र्े सभी एक कंपनी के छह वर्भभन्न पदों अर्ावत ्CMD, MD, 

CEO, COO, SE, JE आदद पर कायवरत हैं। ददए गए सभी पदों को ददए गए क्रम में माना जाता है ( 
अर्ावत ्CMD को सबसे सीननयर और JE को सबसे जूननयर माना जाता है)। सभी छह कमवचारी 
वर्भभन्न प्रकार के म्यूजजक अर्ावत ्क्लाभसकल, फोक, जेज़, ब्लूज़, रॉक, इडीएम पसंद करते हैं। 

 B से केर्ल चार व्यजक्त सीननयर हैं। फोक म्यूजजक पसंद करने र्ाला व्यजक्त केर्ल दो 
व्यजक्तयों से जूननयर है। F सबसे ननचले पद पर कायवरत नहीं है लेककन इडीएम म्यूजजक पसंद 
करने र्ाले व्यजक्त से जूननयर है। CMD पद पर कायवरत व्यजक्त इडीएम म्यूजजक पसंद नहीं 
करता है। D, रॉक म्यूजजक पसंद करने र्ाले व्यजक्त से जूननयर नहीं है। E, क्लाभसकल म्यूजजक 
पसंद नहीं करता है। C, CEO से ननचले पद पर कायवरत है। न तो F और न ही A ब्लूज़ 
म्यूजजक पसंद करते हैं। ब्लूज़ म्यूजजक पसंद करने र्ाले व्यजक्त से दो से अधिक व्यजक्त 
जूननयर हैं। रॉक म्यूजजक पसंद करने र्ाला व्यजक्त SE नहीं है लेककन उस व्यजक्त से सीननयर है 
जो जेज़ म्यूजजक पसंद करता है। A उस व्यजक्त से सीननयर है, जो फोक म्यूजजक पसंद करता 
है। C, A से जूननयर है लेककन जेज़ म्यूजजक पसंद करने र्ाले व्यजक्त से सीननयर है। न तो B 
और न ही C जेज़, म्यूजजक पसंद करता है। 

 

Q1. ननम्नभलखित में से कौन-सा व्यजक्त इडीएम म्यूजजक पसंद करता है? 

(a) B 
(b) D 
(c) A 
(d) E 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q2. ननम्नभलखित में से कौन कंपनी का CEO है? 

(a) क्लाभसकल म्यूजजक पसंद करने र्ाला व्यजक्त  

(b) C 

(c) E 



(d) फोक म्यूजजक पसंद करने र्ाला व्यजक्त  

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q3. कंपनी का CMD ककस प्रकार का म्यूजजक पसंद करता है? 

(a) क्लाभसकल 

(b) ब्लूज 

(c) इडीएम 

(d) रॉक 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q4. रॉक म्यूजजक पसंद करने र्ाले व्यजक्त से ककतने व्यजक्त सीननयर हैं? 

(a) तीन  

(b) एक 

(c) दो 
(d) तीन से अधिक 

(e) कोई नहीं  
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Q5. ननम्नभलखित में से F के वर्षय में कौन-सा कर्न सत्य हैं? 

(a) F से केर्ल एक व्यजक्त सीननयर है  

(b) F कंपनी का CEO है  

(c) F से केर्ल दो व्यजक्त जूननयर हैं  

(d) F रॉक म्यूजजक पसंद करता है  

(e) कोई सत्य नहीं है 
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Q6. कर्न: प्रिान मंत्री नरेन्र मोदी ने शहरी भारत को बदलने के उद्देश्य से तीन  प्रमुि 



योजनाएं शुरू की, जजसमें पररयोजनाओं के भलए 4 लाि करोड़ रुपये की संयुक्त ननधि देने के 

सार् ही स्मार्व शहरों के प्रस्तार् के बारे में अधिक चचाव की गई। उन्होंने हाउभसगं भमशन का 
लोगो भी लॉन्च ककया, जो अपने डडजाइन को अंनतम रूप देने में उनका व्यजक्तगत स्पशव र्ा। 

समारोह में बोलते हुए, मोदी ने कहा, “शहरों को स्मार्व बनाने का ननर्वय सरकारों द्र्ारा नहीं भलया 
जाएगा बजकक शहर के लोगों और स्र्ानीय प्रशासन द्र्ारा भलया जाएगा। वर्कास में शहरों के 
बीच प्रनतस्पिाव होनी चादहए ताकक स्मार्व शहरों आ सकें ”। 

ननम्नभलखित में से कौन सा सरकार द्र्ारा की गई इस पहल का प्रभार् होगा? 

(a) इस योजना के तहत ग्रामीर् और शहरी प्रशासन में, प्रत्येक घर के भलए जल आपूनत व की 
सुननजश्चतता, सीर्र कनेक्शन, स्र्च्छता एर्ं ठोस कचरा प्रबंिन पर ध्यान केजन्रत रहेगा। 

(b) ग्रामीर् और शहरी क्षेत्रों में जीर्न की गुर्र्त्ता में सुिार आयेगा। 

(c) इस योजना के तहत, शहरी प्रशासन में सुिारों के कायावन्र्यन के अनतररक्त सड़कों और 

सार्वजननक पररर्हन की व्यर्स्र्ा पर ध्यान केजन्रत रहेगा। 

(d) लािों नौकररयों का सजृन ककया जाएगा तर्ा शहरी और ग्रामीर् क्षेत्रों में घरों की कमी 
हर्ा दी जाएगी। 

(e) उपयुवक्त सभी। 
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Q7.  कर्न :  संसद और वर्िानसभाओं के सदस्यों के शाभमल होने र्ाले मकुदमों के भलए आरोपों 
के ननिावरर् की नतधर् से एक र्षव की समय सीमा तय करके, सर्ोच्च न्यायालय ने एक बार कफर 
से प्रभार्ी ढंग से हस्तक्षेप ककया है ताकक राजनीनत को साफ करने के वर्चार को कुछ वर्श्र्सनीयता 
भमल सके। उस प्रार्िान पर प्रहार करके जो आरोपी भसद्ि होने पर र्तवमान वर्िायकों/सांसदों को 
तुरंत अयोग्यता से सुरक्षा प्रदान करते हैं, इसने राजनीनतक र्गव को एक झर्का ददया है।  

ननम्न में से कौन सा उपयुवक्त अर्तरर् से ननष्कषव ननकाला जा सकता है? 

(a) ददशाननदेशों को लागू करने के भलए, सरकार को अधिक शीघ्र ट्रायल अदालतों की स्र्ापना करनी 
चादहए, जो समय पर न्याय देने में मदद करेंगे। 

(b) सर्ोच्च न्यायालय द्र्ारा उठाए गए कदमों से उनके ननर्ावचन क्षेत्र के सर्वशे्रष्ठ लोगों को चुनन े
और भारतीय लोकतांत्रत्रक व्यर्स्र्ा को अपरािीकरर् से मुक्त बनाने में मदद भमलेगी। 

(c) इससे राजनीनत के अपरािीकरर् के संकर् को कम करने में मदद भमलेगी। 

(d) नर्ीनतम आदेश ट्रायल कोर्व को ननयभमत रूप से स्र्गन को मना करने हेतु सशक्त बनान े
के इस समस्या को हल करने में मदद करेगा। 

(e) इनमें से कोई नहीं  



 
L1Difficulty 2 
QTags Reasoning 
 

Direction (8-10): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीच ेददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए: 
एक व्यजक्त 3 ककमी चलता है, और कफर दाएं मुड़ता है और 5 ककमी चलता है, कफर बाएं मुड़कर 
4 ककमी चलता है। और कफर से दाएं मुड़कर 6 ककमी चलता है। उसके बाद र्ह तीन बार क्रमागत 
बाएं मुड़ता है और क्रमशः 7 ककमी, 15 ककमी और 4 ककमी चलता है। 
 
 

Q8. यदद व्यजक्त अब पजश्चम ददशा की ओर उन्मुि है, तो आरम्भ में उसने ककस ददशा में चलना 
शुरू ककया र्ा? 

(a) उत्तर  

(b) पजश्चम  

(c) पूर्व 
(d) दक्षक्षर् 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q9. व्यजक्त के आरंभभक और अंनतम त्रबदं ुके मध्य न्युनत्तम दरूी ककतनी है? 

 (a) √41 

(b) √29 

(c) 3 √43 

(d) 2√29 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q10. यदद व्यजक्त आरंभभक त्रबदं ुपर पूर्व ददशा की ओर उन्मुि है तो आरंभभक त्रबदं ुके सन्दभव में 
अंनतम त्रबदं ुककस ददशा में है?  

(a) उत्तर-पूर्व 
(b) उत्तर-पजश्चम  



(c) दक्षक्षर्-पूर्व 
(d) दक्षक्षर्-पजश्चम  

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (11-12): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए: 
प्रत्येक छह र्ोकररयों अर्ावत ्P, Q, R, S, T और U में वर्भभन्न संख्या में फूल हैं। र्ोकरी S में केर्ल 
दो र्ोकररयों से कम संख्या में फूल हैं। र्ोकरी P में र्ोकरी R से अधिक संख्या में फूल हैं लेककन 
र्ोकरी U से कम हैं। र्ोकरी R में सबसे कम संख्या में फूल नहीं हैं। र्ोकरी U में र्ोकरी Q से 
कम संख्या में फूल हैं। जजस र्ोकरी में तीसरे सबसे कम संख्या में फूल हैं उसमें 21 फूल हैं।   

 

Q11. यदद र्ोकरी P और Q में भमलाकर कुल संख्या में 113 फूल हैं, तो र्ोकरी Q में ककतने फूल 
हैं? 

(a) 133 

(b) 82 

(c) 92 

(d) 90 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q12. ननम्नभलखित में से ककस र्ोकरी में तीसरे सबसे कम संख्या में फूल हैं?    

(a) R 
(b) U 
(c) T 
(d) P 
(e) S 
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Q13. पााँच व्यजक्त अर्ावत P, Q, R, S और T, सोमर्ार से आरम्भ होकर शुक्रर्ार तक, सप्ताह के 
वर्भभन्न ददनों में एक सेमीनार में भाग लेत ेहैं। Q बुिर्ार से पहले सेभमनार में भाग लेत ेहैं। R, 
T के बाद सेभमनार में भाग लेता है। Q और S के मध्य दो व्यजक्त सेभमनार में भाग लेते हैं। P, 
S से ठीक पहले सेमीनार में भाग लेता है, लेककन बुिर्ार को सेभमनार में भाग नहीं लेता है। 



ननम्नभलखित में से कौन-सा व्यजक्त बुिर्ार को सेभमनार में भाग लेता है?  

 
(a) P 
(b) S 
(c)T 
(d) Q 
(e) R 
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Q14. ननम्नभलखित में से कौन-सा कर्न ‘Z<R’ और ‘M≥C’ को ननजश्चत ही सत्य दशावता है? 

(a) C≤Z=M≥K=R 

(b) C=Z>B<R≥M 

(c) R>M>A≥Z=C 

(d) Z=K<C=R≤M 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q15. तेरह व्यजक्तयों की एक पंजक्त में, W नीचे से छठे स्र्ान पर िड़ा है। C और W के मध्य 
केर्ल चार व्यजक्त िड़े हैं। C के आग ेजजतनी सखं्या में व्यजक्त िड़े हैं उतनी ही समान सखं्या 
में व्यजक्त L के पीछे िड़े हैं । C पंजक्त में सबसे अंनतम स्र्ान पर नहीं िड़ा है।  H, L के ठीक 
आगे िड़ा है। H और W के मध्य ककतने व्यजक्त िड़े हैं   

(a) एक 

(b) कोई नहीं  

(c) तीन  

(d) दो 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

Post Person Music 

CMD D Blues 



MD A EDM 

CEO F Folk 

COO C Rock 

SE B Classical 

JE E Jazz 

 
S1. Ans.(c) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(a) 
S5. Ans.(b) 
 
S6. Ans.(c)  
Sol.  Note that we are talking about Smart Cities Mission. Thus anything related to rural 
areas is beyond the scope. Whereas, in option (c), we focus only on urban development. 
Hence, option (c) will be an effect of the statement.  
 
S7. Ans.(b)  
Sol. The statement talks about cleaning the Indian politics from criminalization. Choice (c) 
cannot be considered completely. But choice (b) can be considered as it substantiates the 
conclusion fully. 
 
Solutions (8-10): 
Sol. 

 
S8. Ans.(c) 
S9. Ans.(d) 
S10. Ans.(a) 
 
Solutions (11-12): 
Q > U > S > P (21) > R > T 
S11. Ans. (c) 



Sol. Number of flowers basket Q contains = (113-21) = 92. 
S12. Ans. (d) 
 
S13. Ans. (e) 
Sol. 
Days Persons 
Monday T 
Tuesday     Q 
Wednesday R 
Thursday P 

Friday S 

 
S14. Ans. (d) 
Sol.  Z=K<C=R≤M 
 
S15. Ans. (a) 
 
 


